Задача 2.

Анализ условия показывает, что шхуна двигалась прямолинейно и равномерно   (" взяли курс норд-вест … плыли в этом направлении со скоростью 10 узлов"). При таком движении координаты  [image: image2.png]


 и[image: image4.png]


 [image: image6.png]


 шхуны меняются следующим образом:
                                  [image: image8.png]


 = [image: image10.png]


 + [image: image12.png]


⋅ t ,            [image: image14.png]


 = [image: image16.png]Yo



 + [image: image18.png]


 ⋅ t  .

Начальные координаты  [image: image20.png]


 и  [image: image22.png]Yo



 , как видно из графика ( см. рис.2), таковы: 
 [image: image24.png]


= 240, [image: image26.png]Yo



 = 10 .
(Единица измерения – английская морская миля, равная 1,853 км).

Проекции скорости  [image: image28.png]


 на оси координат найдем по формулам:
                           [image: image30.png]


 = [image: image32.png]X1~ X0



  ,       [image: image34.png]


 = [image: image36.png]Y1~ ¥o



  ;
здесь  [image: image38.png]


 = 200 миль,  [image: image40.png]Y1



= 40 миль  (данные определены по карте).
Время  [image: image42.png]


, за которое шхуна прошла расстояние  [image: image44.png]


 между точками с 
координатами  [image: image46.png]


 и  [image: image48.png]Yo



 (остров Альфа)  и   [image: image50.png]


 и [image: image52.png]Y1



, можно рассчитать
по формуле: [image: image54.png]


= [image: image56.png]51



 .
Путь  [image: image58.png]


 – это гипотенуза прямоугольного треугольника со сторонами   [image: image60.png](x1-x0)



 и  [image: image62.png](¥1-¥o



) ;  значит    [image: image64.png]s1= 01— %0)* + (¥1- ¥o)*



  .
Отсюда                    [image: image66.png]


=  [image: image68.png](x1-x0) %+ (y1-y0)?

v



 .
  Подставив числовые значения  ([image: image70.png]


 = 10 узлов = 18,53 км/ч ), получим :
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= [image: image74.png]J1(200—240)2+(40—10)2 Jmpns

10 Muab /4



 = 5 ч.
Зная   [image: image76.png]


,  найдем значения проекций скорости :

[image: image78.png]


= [image: image80.png]200-240



 = – 8 [image: image82.png]


 ;         [image: image84.png]


= [image: image86.png]


 = 6 [image: image88.png]


.
Теперь рассчитаем координаты   [image: image90.png]


 и[image: image92.png]
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 острова Бета :

  [image: image96.png]


 =  240 миль  +  ( - 8 ) миль/ч ⋅15 ч = 120 миль;
  [image: image98.png]


 = 10 миль + 6 миль/ч ⋅ 15 ч = 100 миль.
